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استحداث/ حساب متغیر جدید •

إعادة ترمیز المتغیرات •

•    (SPSS) أوامر وصف الب+انات عبر برنامج

ع الطب+عي                                                                                              • الأوامر المختلفة لاختaار مدG خضوع الب+انات للتوز̂



•إدخال البیانات من برامج أخرى• Inputting data from other application programs 

Import data from an Excel file
Here is an example of what properly 
formatted data looks like in Excel 
2010:

تعيين مكان الملف

1

2

34

0



•استحداث/ حساب متغیر جدید• Creating/calculating a new variable 

Suppose that the researcher would like to include an extra column in the example which 
indicates the ‘body-mass index (BMI)’. The BMI is defined as the body weight in 
kilograms divided by the square of the height in metres. let use the table below:

The path to be followed to calculate an additional variable is Transform/Compute Variable 



•استحداث/ حساب متغیر جدید• Creating/calculating a new variable 

A dialogue window will be displayed 



•استحداث/ حساب متغیر جدید• Creating/calculating a new variable 

5. The new variable will now 
be shown in the ‘Data View’ 
screen 

1. type the name of the new 
variable (BMI in this case)  

2. In the ‘Numeric Expression’ 
field, type the formula . 

3. you may also select the variable 
names from the left box and click 
the        button). 

4. click OK

is square



•استحداث/ حساب متغیر جدید• Creating/calculating a new variable 

The new variable



•إعادة ترمیز المتغیرات• Recoding variables 

Recoding variables:

Sometimes you will want to transform a variable by grouping its categories or 
values together. For example, you may want to change a continuous variable 
into a categorical variable, or you may want to merge the categories of a 
nominal variable. In SPSS, this type of transform is called recoding.

In SPSS, there are three basic options for recoding variables:

1 Recode into Different Variables
2 Recode into Same Variables
3 DO IF syntax



•إعادة ترمیز المتغیرات• Recoding variables 

Recode into Different Variables: Let’s say that these five people must complete 
a questionnaire. we assume that this questionnaire consists of three questions 
(statements) in which their preferences regarding candy are being studied. The 
three statements must be evaluated on a 7-point scale, ranging from ‘totally 
disagree (1)’ to ‘totally agree (7)’. 

Question 1: When I watch television in the evening, I eat candy on a  regular basis.
Question 2: If I’m hungry between meals, I will eat fruit more often than candy. 
Question 3: I always like to add extra sugar to my dessert. 

Their answers are shown in this table:



•إعادة ترمیز المتغیرات• Recoding variables 

If the researcher wishes to perform an analysis of this data (e.g. calculate an 
‘average for candy preference’), he must first determine whether the 
questions were all scaled ‘in the same direction’. 

• Take question 2 for example. 

• question 2 is not scaled in the same direction as questions 1 and 3 and for this 
reason needs to be recoded. 

• Question 2: If I’m hungry between meals, I will eat fruit more often than candy.



•إعادة ترمیز المتغیرات• Recoding variables 

Go to Transform/Recode into Different Variables which will bring up this 
subscreen. 

1. Click on ‘question2’ in 
the list of variables on 
the left and click 

2. Under ‘Output Variable’ 
enter the name of the 
recoded variable 
(question2r) and click 
‘Change’

3. Click on the ‘Old and 
New Values’ button

4. you see a dialogue 
window 

5. see in the next slide 



•إعادة ترمیز المتغیرات• Recoding variables 

For each value to be recoded, the researcher must input the old and the new 
value. 

1. For ‘Old Value’, fill in 
t h e v a l u e t o b e 
changed and under 
‘New Value’, type the 
new value (1). Next, 
click on the ‘Add’ 
button 

2. Click Continue
3. then Click Ok

4. An extra variable with the recoded values has been created in the ‘Data 
View’ tab. See in the next slide



•إعادة ترمیز المتغیرات• Recoding variables 

Now, a useful average of the variables ‘question1’, ‘question2r’ and ‘question3’ 
may be calculated if desired. 



                                                                                                (SPSS) أوامر وصف البیانات عبر برنامج

سنعتمد في تقد+م هذه الأوامر الثلاثة (Frequency, Descriptive, Explore) على قاعدة 

الب+انات في الملف المسمى (Seniors.sav)، و+شتمل هذا الملف على العدید من المتغیرات Dما 

یبین الشDل في الأسفل:

تمثل هذه القاعدة من الب+انات 

ق+اسات للعدید من السلوD+ات 

الشرائ+ة لعینة مDونة من 310 

+ضا  م أ د ق ا ت م D ك. هل مست

خ+اراتهم في أوقات الراحة 

والفراغ، أین تم استخدام سلم 

ل+Dرت السaاعي في تق+مم 

مواقفهم.  



(SPSS) أوامر وصف البیانات عبر برنامج

تشتمل القائمة (Descriptive Statistics) على قائمة الأوامر التال$ة:  

.1(Frequencies) :الأمر

.2(Descriptive) :الأمر

.3(Explore) :الأمر

.4(Crosstabls) :الأمر

.5(Ratio) :الأمر

.6(P-P Plots) :الأمر

.7(Q-Q plots) :الأمر

يتم الوصول إلى القائمة من خلال
المسار التالي:

Analyse/Descriptive Statistics/
ثم ننتقي الأمر المناسب



(SPSS) أوامر وصف البیانات عبر برنامج

الأمر: (Frequencies) عند اختيار هذا الأمر يظهر مربع الحوار التالي:1.

ثم ندخل المتغیر المراد تحلیله إلى مر�ع التحلیل المسمى 

 (Variables) من قائمة المتغیرات عبر السهم التالي: 

(Innovativeness) مثلا في هذه الحالة تم إدخال المتغیر

aعد إدخال المتغیر یتم انتقاء المقای+س 

الملائمة من خلال هذه القائمة aالضغ� 

على Dل على حدG وملء ما +لائم الaاحث 



(SPSS) أوامر وصف البیانات عبر برنامج

.1:(Frequencies) :الأمر

من خلال الضغ� على إ+قونة (Statistics) +مDنك الحصول على Dل من 

تم ذلك  ة (1) ومقای+س التشتت (2) و الشDل (3)، و̂ مقای+س النزعة المرDز̂

بتأشیر الaاحث في الخانات الملائمة Dما +ظهر في مر�ع الحوار أسفله:

أنظر المخرجات 

في الصفحة الموال+ة

نضغ� على 

(Continue) ثم 

(OK) على



.1 :(Frequencies) :الأمر

بالتطبيق على المثال السابق للملف (Seniors.sav) والمتغير (Innovativeness) نتحصل 
على الجدولين التاليين:



.1:(Frequencies) :الأمر

من خلال الضغ� على إ+قونة (Chart) +مDنك الحصول على Dل من  التمثیل الب+اني في شDل 

أعمدة أو دوائر نسب+ة أو مدرج تكرار� (1)، وDما +مDن إخت+ار أساس عرض الق+م في الأشDال إما 

تم ذلك بتأشیر الaاحث في الخانات الملائمة Dما +ظهر في  عبر التكرارات أو النسب المئو+ة (2)، و̂

مر�ع الحوار أسفله:

أنظر المخرجات 

في الصفحة الموال+ة

نضغ� على 

(Continue) ثم 

(OK) على



(SPSS) أوامر وصف البیانات عبر برنامج

.1:(Frequencies) :الأمر

(Education, value) والمتغيرين (Seniors.sav) بالتطبيق على المثال السابق للملف
 نتحصل على الرسومات البيانية التالية:

د من العرض في   د من التحسینات على الشDل نضغ� مرتین على الشDل ونتعامل مع مر�ع الحوار لمز̂ لإدخال المز̂

جوانب المعلومات والشDل على حد سواء.



•(Descriptive) الأمر الوصف

يتم الوصول إلى الأمر (Descriptive) من خلال المسار التالي:
Analyse/Descriptive Statistics/Descriptive



(SPSS) أوامر وصف البیانات عبر برنامج

الأمر: (Descriptive) عند اختيار هذا الأمر يظهر مربع الحوار التالي:2.

ثم ندخل المتغیر المراد تحلیله إلى مر�ع التحلیل المسمى 

 (Variables) من قائمة المتغیرات عبر السهم التالي: 

(Education) مثلا في هذه الحالة تم إدخال المتغیر

aعد إدخال المتغیر یتم انتقاء المقای+س 

الملائمة من خلال هذه القائمة aالضغ� 

على Dل على حدG وملء ما +لائم الaاحث 



.2:(Descriptive) :الأمر

من خلال الضغ� على إ+قونة (Options) +مDنك الحصول على Dل من 

تم ذلك  ة (1) ومقای+س التشتت (2) و الشDل (3)، و̂ مقای+س النزعة المرDز̂

بتأشیر الaاحث في الخانات الملائمة Dما +ظهر في مر�ع الحوار أسفله:

1
2

3
أنظر المخرجات 

في الصفحة 

الموال+ة

نضغ� على 

(Continue) ثم 

(OK) على



.2 :(Descriptive) :الأمر

بالتطبيق على المثال السابق للملف (Seniors.sav) والمتغير (Education) نتحصل 
على الجدول التالي:



•(Explore) الأمر إستكشاف

يتم الوصول إلى الأمر (Explore) من خلال المسار التالي:
Analyse/Descriptive Statistics/Explore



الأمر: (Explore) عند اختيار هذا الأمر يظهر مربع الحوار التالي:3.

 (Dependent List)ثم ندخل المتغیر المراد تحلیله إلى

 (Factor List) فمتغیر تقس+م عرض المعلومات في

 عبر الضغ� دوما على السهم التالي: 

(gender) والمتغیر (prestige) مثلا في هذه الحالة تم إدخال المتغیر

aعد إدخال المتغیر یتم انتقاء المقای+س 

قة   الملائمة من خلال هذه القائمة ، وطر̂

العرض الملائمة، و+م ذلك aملء المطلوب 

حسب Dل مر�ع حوار لكل من الإ+قونات 

التالي: 



.3:(Explore) :الأمر

من خلال الضغ� على إ+قونة (Statistics) +مDنك تحدید مجال الثقة المناسب للدراسة 

تم ذلك  D ،(1)ما +مDنك تحدید متوس� العینة التقدیر�، الق+م الشادة والمئینات.. (2)، و̂

بتأشیر الaاحث في الخانات الملائمة Dما +ظهر في مر�ع الحوار أسفله:

یتaع في الصفحة الموال+ة

ثم نضغ� على 

 (Continue)

نترك التعيين في مكانه لعرض
 النتائج والرسوم البيانية معا



.3:(Explore) :الأمر

1

2

یتaع

ثم نضغ� على 

 (Continue)

نترك التعيين في مكانه لعرض
 النتائج والرسوم البيانية معا

من خلال الضغ� على إ+قونة (Plots) +مDنك تحدید عرض النتائج الاحصائ+ة 

للمتغیرات منفصلة أو للتراكیب مجتمعة D ،(1)ما +مDنك عرض الب+انات من خلال 

تم ذلك بتأشیر الaاحث في الخانات الملائمة Dما  قات(2)، و̂ شة أو الور̂ تكرارات الر̂

+ظهر في مر�ع الحوار أسفله:



.3:(Explore) :والمتغيرين الأمر (Seniors.sav) بالتطبيق على المثال السابق للملف
((prestige) والمتغير (gender)) نتحصل على النتائج التالي:

یتaع



.3:(Explore) :الأمر

aالتطبی� على المثال الساب� للملف 

ن  ر^ ی غ ت م ل ) وا S e n i o r s . s a v )

 ((gender) والمتغیر (prestige))

نتحصل على النتائج التالي: 

المتوس� الحسابي(mean)، وموقع 

المتوس� الحسابي بین الحدین الأدنى 

والأعلى حسب مجال الثقة المقدم، 

 ،(variance)اینaالت ،(median)�+الوس

 ،(syd deviation)الإنحراف المع+ار�

 ،(range)Gالق+مة الدن+ا والأعلى، المد

 ، ( interquart i le range)ع+ ر� ل ا

 ، ( s k e w n e s s ) ء ا و ت ل لإ ا

 .(kurtosis)والتحدب

یتaع



.3:(Explore) :والمتغيرين الأمر (Seniors.sav) بالتطبيق على المثال السابق للملف
((prestige) والمتغير (gender)) نتحصل على النتائج التالي:

M-estimators. Robust alternatives to the sample mean and median for estimating 
the location. The estimators calculated differ in the weights they apply to cases. 
Huber's M-estimator, Andrews' wave estimator, Hampel's redescending M-
estimator, and Tukey's biweight estimator are displayed.

یتaع



.3:(Explore) :الأمر

 (Seniors.sav) التطبی� على المثال الساب� للملفa

ن ((prestige) والمتغیر (gender)) نتحصل على  والمتغیر̂

النتائج التالي: 

+قدم لنا الجدول الق+م الشادة الخمسة الأعلى والأدنى، مع 

مواقعها الترتیب+ة والق+م التي تحملها.

یتaع



.3:(Explore) :الأمر

aالتطبی� على المثال الساب� للملف 

ن  ر^ ی غ ت م ل ) وا S e n i o r s . s a v )

 ((gender) والمتغیر (prestige))

نتحصل على النتائج التالي: 

+عطینا رسم الصندوق معلومات حول 

المدG، موقع الوس+� في الصندوق والنقا� 

الشادة ومواقعها على طرفي دیل الصندوق، 

Dما +عطینا مواقعها الترتیب+ة في قاعدة 

الب+انات، aالإضافة للذلك +حدد موقع الخ� 

ع  على الصندوق إتجاه الإلتواء في توز̂

الب+انات، Dما س+شرح لاحقا.

یتaع



.3:(Explore) :والمتغيرين الأمر (Seniors.sav) بالتطبيق على المثال السابق للملف
((prestige) والمتغير (gender)) نتحصل على النتائج التالي:

یتaع

+عطینا الجدول التالي معلومات حول تقس+م سلسلة الب+انات المجموعة إلى جزئ+اتها المختلفة 

(المئینات) من خلال تقد+م ق+م المواقع التال+ة في السلسلة: (a 5المئة الأولى)، فـ (a 10المئة)،  

فـالر�+ع (a 25المئة)،  فـالوس+� (a 50المئة)، (a 75المئة)، (a 90المئة)، و(a 95المئة).



.3:(Explore) :والمتغير الأمر (Seniors.sav) بالتطبيق على المثال السابق للملف
((prestige)) لنتحصل على النتائج التالي:

لقد قمنا aعرص ساق وأوراق الذDور 

قة  فق� لأجل الشرح، أولا هذه طر̂

تعطینا مؤشر أولى حول شDل 

التوز^ع، ومدG مطاaقة شDله 

ع الطب+عي الجرسي، وتتألف  aالتوز̂

من الساق الذ� +مثل ق+م المق+اس 

المستخدم، والأوراق التي تمثل 

الحالات، و+مثل ما هو أكبر من أو 

+ساو� (>=6.9) الق+م الشادة في 

الب+انات، هذا النوع من العرض +صلح 

في العینات الصغیرة.



•(Normality Test) الأوامر المختلفة لاختبار مدى خضوع البیانات للتوزیع الطبیعي

ع الطب+عي للب+انات، لدینا العدید من الوسائل +مDن أن نلخصها في الشDل  لأجل إختaار التوز̂

الب+اني التالي:

بالنظر لشكل التوزيع

بالنظر للإختبار الإحصائي

• Kolmogorov-Smirnov (K-S) 
and  Shapiro-Wilk

• histograms
• box plots
• normal Q-Q plot
• detrended normal Q-Q plot

إختبار التوزيع 
الطبيعي للبيانات

ينظر في الجانبين 
معا ولا تغني إحداهما 

على الأخرى على 
العموم



•(Normality Test) الأوامر المختلفة لاختبار مدى خضوع البیانات للتوزیع الطبیعي

ع الطب+عي،  aعد تعرفنا على الإتجاهات الواجب سلوDها في تقی+م مدG إتaاع الب+انات للتوز̂

ا:  فه نظر̂ نقدم المثال التالي لأجل تطبی� ما سب� تعر̂

ع الطب+عي، بینما تمیل أوزانهم إلى الإلتواء،  مثال: في العموم تخضع أطوال الaشر إلى التوز̂
سنحاول من خلال ب+انات الملف (Sample_Dataset_2014.sav) التأكد من اتaاع هذه 

ع الطب+عي، وذلك من خلال الق+ام aالاختaار الإحصائي والرسومات الب+ان+ة  العینة لمنحنى التوز̂

لمتغیر� الطول (heights) والوزن D (weights)ما سب� وقدمنا في الأعلى. 

سنستخدم الأمر (Explore) للق+ام بهذا الإختaار الإحصائي.



الأمر: (Explore) عند اختيار هذا الأمر يظهر مربع الحوار التالي:1.

 (Dependent List)ثم ندخل المتغیر المراد تحلیله إلى

 (Factor List) فمتغیر تقس+م عرض المعلومات في

 عبر الضغ� دوما على السهم التالي: 

(weights) والمتغیر (heights) مثلا في هذه الحالة تم إدخال المتغیر

في هذه الحالة نترك D (statistics)ما هي 

ونتعامل فق� مع (Plots) و (Options) لما 

لهم من علاقة مع رسوم التخط+� الطب+عي

•(Normality Test) الأوامر المختلفة لاختبار مدى خضوع البیانات للتوزیع الطبیعي



من خلال الضغ� على إ+قونة (Plots) نقوم بتحدید إختaار طب+ع+ة الب+انات من المر�ع  

تم ذلك بتأشیر الaاحث في الخانات  D ،(1)ما نحدد المدرج التكرار� في المر�ع (2)، و̂

الملائمة Dما +ظهر في مر�ع الحوار أسفله:

1
2

یتaع
نترك التعيين في مكانه لعرض
 النتائج والرسوم البيانية معا

•(Normality Test) الأوامر المختلفة لاختبار مدى خضوع البیانات للتوزیع الطبیعي



•(Normality Test) الأوامر المختلفة لاختبار مدى خضوع البیانات للتوزیع الطبیعي

بالتطبيق نتحصل على النتائج التالي:

 (heights) ل من متغیرD ذا الب+انات الناقصة فيDار، وaقدم لنا الجدول معلومات حول عدد مفردات عینة الإخت+

ومتغیر (weights) حیث تتمثل هذه المعلومات في النسب المئو+ة وعدد مفردات العینة.

مختصر ب+انات العینة (للمتغیرات المدروسة):

یتaع



•(Normality Test) الأوامر المختلفة لاختبار مدى خضوع البیانات للتوزیع الطبیعي

النتائج الوصف+ة لتحلیل الب+انات: 
في هذا الجدول نجد معلومات حول Dل من المتوس� 

الحسابي، الحدود الدن+ا والعل+ا لموقع المتوس� الحسابي 

حسب مجال الثقة المختار، في حالتنا هذه (a 95المئة)، 

Dما نجد أ+ضا معلومات حول التaاین، الانحراف 

المع+ار�، المدG، الر�+ع+ات و�+انات الإلتواء والتحدب 

ع طب+عي  ة لما +Dون التوز̂ ملاحظة: الق+م المع+ار̂

aالنسaة لق+م إحصائ+ات الإلتواء والتحدب هي (0). في 

حالتنا هذه ق+مة الالتواء لمتغیر الطول تساو� (0.23) 

وق+مة التحدب تساو� (0.113) وهي ق+م تبتعد قل+لا 

ة، وعلى العDس من ذلك في متغیر  عن الق+مة المع+ار̂

الوزن أین تبتعد Dثیرا عن الصفر، هذه مؤشرات ابتدائ+ة 

فق� . 



•(Normality Test) الأوامر المختلفة لاختبار مدى خضوع البیانات للتوزیع الطبیعي

:(Kolmogorov-Smirnov) ارaنتائج إخت

ع ب+انات المتغیرات المعروضة على اختaار (K-S)، لابد أولا من إخت+ار ملاحظة: من أجل إختaار مدG طب+ع+ة توز̂

عات Dما سنبین ف+ما aعد، Dما یجب طرح  ع الطب+عي لأن هذا الاختaار صالح للعدید من أنواع التوز̂ التوز̂

قة الملائمة، حیث دوما ننطل� من أن الب+انات تتوزع طب+ع+ا أ� أن فرض+ة العدم تقترح  ع aالطر̂ فرض+ة التوز̂

.Gاقي أنواع الفرض+ات المنف+ة الأخرa سDأن الب+انات تتوزع طب+ع+ا، على ع



•(Normality Test) الأوامر المختلفة لاختبار مدى خضوع البیانات للتوزیع الطبیعي

:(Kolmogorov-Smirnov) ارaإخت

عات المعروفة  +عد أختaار (K-S) من الإختaارات اللامعلم+ة، تقن+ا +مDنه اختaار مرجع+ة الب+انات إلى العدید من التوز̂

ع الطب+عي الجرسي. إن الأمر (Explore) یتعامل مaاشرة مع  ع (..,Student, Pareto)، ول+س فق� التوز̂ Dتوز̂

ع المراد إختaاره.  ع الطب+عي، ولذا فمن غیر المطلوب منك تحدید التوز̂ التوز̂

قة إختaار (K-S) من حیث  یدمج مع أختaار (K-S)، إختaار (Shapiro-Wilk) وهو إختaار معلمي، +عتمد نفس طر̂

ع هنا المراد إختaاره +Dون طب+ع+ا، ول+Dن في المعلوم أن إختaار (S-W) جد  طرح فرض+ة الاختaار على أن التوز̂

ع الب+انات طب+ع+ا خصوصا في العینات ذات الأحجام الكبیرة. في Dثیر من  حساس لأaس� التغیرات بخصوص توز̂

ع دون الإستعانة aالنظر إلى الأشDال الب+ان+ة  ن وهما غیر Dافیتان للحDم على نوع التوز̂ الأح+ان تتعارض نتائج الاختaار̂

المDملة، فعلى الaاحث التعامل مع الاثنین aقدم المساوات.

طرح الفرض+ات:
ع طب+عي  ة (H0): ب+انات العینة مسحوaة من توز̂ الفرض+ة الصفر̂

ع غیر طب+عي الفرض+ة البدیلة (H1): ب+انات العینة مسحوaة من توز̂
یتaع



•(Normality Test) الأوامر المختلفة لاختبار مدى خضوع البیانات للتوزیع الطبیعي

إن الحDم على الفرض+ة یتم من خلال ق+مة (P-Value) التي +صدرها برنامج الحDم على الفرض+ة:

:(Explore) في جدول مخرجات الأمر (SPSS) 

فإذا Dانت ق+مة (P-Value) أقل من مستوG المعنو+ة غالaا (0.05) عند مجال ثقة بـ (a 95المئة)، •

ع الذ� تم سحب ب+انات العینة منه  حینها نرفض (H0)، ونقبل الفرض+ة البدیلة (H1)، وaالتالي فإن التوز̂

غیر طب+عي.

أما إذا Dانت ق+مة (P-Value) أكبر من مستوG المعنو+ة غالaا (0.05) عند مجال ثقة بـ (a 95المئة)، •

وaالتالي لا نرفض فرض+ة العدم (H0)، ونقول حینها أنه لا توجد دلائل aالشDل الكافي للتوصل إلى إستنتاج 

أن الب+انات غیر طب+ع+ة. 



•(Normality Test) الأوامر المختلفة لاختبار مدى خضوع البیانات للتوزیع الطبیعي

التعلی� على نتائج الإختaار :

 p) ة للوزن هي أقل منaالنسa (K-S and Shapiro-Wilk test p-values) من خلال نتائج الجدول نلاح¯ أن ق+م

 (K-S) ارaلاخت (p-values) ة لمتغیر الطول، فتبین ق+مةaالنسa 0.001 >)، ومنه فرفض فرض+ة العدم أمر واضح، أما

عن ق+مة (0.049) وهي تكاد تقترب من مستوG المعنو+ة (0.05)، وعلى العDس من نتیجة اختaار (K-S)، +ظهر 

إختaار (Shapiro-Wilk) عن ق+مة (0.070) وهي ق+مة أكبر من مستوG المعنو+ة (0.05)، یتوصل الأختaاران إلى 

نتائج متضادة، أین یبین إختaار (K-S) أن الب+انات غیر طب+ع+ة، بینما یرG إختaار (Shapiro-Wilk) أن الب+انات 

طب+ع+ة.

.Gفكیف نتعامل مع هذا التناقض؟  هنا وجب النظر في مخرجات الرسوم الب+ان+ة الأخر
یتaع



•(Normality Test) الأوامر المختلفة لاختبار مدى خضوع البیانات للتوزیع الطبیعي

أولا: النظر إلى رسمة الصندوق لمتغیر الوزن

من رسمة الصندوق لمتغیر الوزن في الشDل المقابل 

نفهم لما Dانت نتائج اختaار طب+عة الب+انات سلب+ة، 

ع الب+انات هنا ملتو� نحو ال+مین،  فالملاح¯ یرG أن توز̂

و+ظهر ذلك من خلال ما یلي: 

طول جناح الصندوق الأ+من على الأ+سر 

الوس+� +میل إلى الجانب الأ+سر منه إلى الأ+من 1.

ع 2. النقا� الشادة في الجهة العل+ا من نها+ة التوز̂

aعدها +مDننا النظر في Dل من الرسم الب+اني لـ: 
• (Normal Q-Q plots) رسم خ� انتشار

(Detrended Q-Q plots) ورسم خ� انتشار



•(Normality Test) الأوامر المختلفة لاختبار مدى خضوع البیانات للتوزیع الطبیعي

رسم خ� انتشار (Q-Q and detrended Q-Q plots) لمتغیر الوزن•

من الشDلین في الأعلى لكل من (Q-Q and detrended Q-Q plots) نلاح¯ إنحرافات منتظمة عن خ�  

ع ب+انات (detrended Q-Q) مقعر (برابولي)، حیث تتغیر إنحرافات  ع الطب+عي، و+مDن ملاحظة أن شDل توز̂ التوز̂

ع على محور العینات a (y-axis)مقدار یتراوح بین (0.2- حتى 1.2). التوز̂



•(Normality Test) الأوامر المختلفة لاختبار مدى خضوع البیانات للتوزیع الطبیعي

ثان+ا: لننظر  إلى رسمة الصندوق الطول

 ̄ من رسمة الصندوق لمتغیر الطول في الشDل المقابل نلاح

ع الب+انات هنا ملتو� نحو ال+مین aشيء +سیر،  أن توز̂

و+ظهر ذلك من إقتراب الوس+� من متصف الصندوق، 

ع في حالة  والنتیجه ل+ست مثلها في متغیر الوزن، فالتوز̂

الطول +ظهر أقرب لأن +Dون منتظم نحو المرDز منه في 

حالة متغیر الوزن. 

ولأجل التاكد أكثر لابد من النظر في aاقي الرسوم الب+ان+ة 

الأخرG ومنها (Histogram) وأ+ضا aالطaع مخرجات الأمر 

 (Normal Q-Q plots) ل منD المتمثلة في (Explore)

.(detrended Q-Q plots)و



•(Normality Test) الأوامر المختلفة لاختبار مدى خضوع البیانات للتوزیع الطبیعي

المدرج التكرار� (Histogram) لمتغیر الطول•

إن الهدف من النظر إلى المدرج التكرار� 

 هو معرفة مدG تماثل الشDل الجرسي، ول+س 

ع، لكنه  aالضرورة التاكد من مصداق+ة التوز̂

إشارة فق� شDل+ة لمدG تطاب� المنحنى الب+اني 

مع مخرجات الب+انات والشDل الجرسي 

ع الطب+عي، Dما +مDن معرفة  المعروف للتوز̂

ة حول  مدG تمرDز مؤشرات النزعة المرDز̂

وس� المنحنى الجرسي والمدرج التكرار� على 

حد السواء، فكلما Dان الشDل معتدل ومتطاب� 

على الجانبین وتوسطه احصائ+ات النزعة 

ة Dلما Dان میل الaاحث للحDم على أن  المرDز̂

ع الطب+عي. الب+انات تخضع للتوز̂



•(Normality Test) الأوامر المختلفة لاختبار مدى خضوع البیانات للتوزیع الطبیعي

رسم خ� انتشار (Q-Q and detrended Q-Q plots) لمتغیر الطول•

ع  ع النقا� ینتشر aالتطاب� على خ� التوز̂ من الشDلین في الأعلى لكل من (normal Q-Q plot) نلاح¯ أن توز̂

ع ب+انات (detrended Q-Q) ف+مDن  الطب+عي، والانحرافات طف+فة ولا تظهر إلا على الدیلین فق�. أما في شDل توز̂

ملاحظة الإنحرافات عن الخ� الطب+عي بوضوح إلا أنها ل+ست Dبیرة مثل ما تم مشاهدته في حالة متغیر الوزن، وقد 

Dانت بین (-0.2 و0.6) وهي ق+م معقولة خصوصا أنها ق+م شادة.



•(Normality Test) الأوامر المختلفة لاختبار مدى خضوع البیانات للتوزیع الطبیعي

نتائج وتوص+ات:

من خلال الإلتواء في صندوق العرض، والنحرافات المنتظمة في (Q-Q plots)، ونتائج 

ن أین تم تسجیل ق+مة أقل Daثیر عن مستوG المعنو+ة (p < 0.001)، تبین العدید من  الإختaار̂

ع الطب+عي.  الدلائل على أن ب+انات متغیر الوزن لا تخضع للتوز̂

 K-S test p =) ان أقلD اراتaة لمتغیر الطول، تظهر الدلائل ضع+فة، حیث أن أحد الإختaالنسa

0.049) بینما الآخر لا (Shapiro-Wilk p = 0.070). وaعد النظر في الرسوم الب+ان+ة، 

وجدنا أن هناك aعض الإنحرافات عن الخ� الطب+عي، ولكن هذه الانحرافات لم تكن تظهر aالشDل 

ع ب+انات متغیر الطول غیر  الكبیر، ولأجل العمل التطب+قي، س+Dون من غیر اللائ� إعتaار توز̂

طب+ع+ة.



نھایة الدرس الثاني




